

德江强化“双三甲”医院内涵建设 打造区域医疗救治中心

新时代 新征程 新伟业

本报讯(王宗浩 周济 李锐涛 文/图)2024年1月至2025年1月,短短一年时间,德江县人民医院和德江县民族中医院双双通过三级甲等医院评审,成为全省少有“双三甲”医院的县,这标志着德江医疗卫生事业迈上了高质量发展新台阶。

德江县人民医院创立于1956年,先后荣获国家“节约型公共机构示范单位”、贵州省“群众满意的医疗机构”、贵州省“十佳服务窗口”等荣誉称号,现已发展成一家融医疗、教学、科研、预防、保健、康复、急救、养老为一体的三级甲等综合医院。

为了满足全县及周边地区人民群众医疗健康需求,2023年,该院陆续搬迁至北城新区。医院始终坚持以患者为中心的服务理念,不断加强人才队伍建设,提升医务人员的医疗技术和服务水平。

2024年1月16日,德江县人民医院晋升为三级甲等综合医院,实现了医院建设和发展历史性跨越,最大限度地为周边群众提供健康保障。全民健康,必须人民健康,人民健康须得医疗事业的进步,不断加强软件、硬件的建设。

“成绩来之不易,还需继续努力。”德江县人民医院党委书记邓应高介绍,一方面,将继续狠抓医疗质量,突出临床重点专科建设,辐射带动周边地区;另一方面,继续狠抓医疗服务能力,满足病人需求,让群众满意。同时,还将狠抓医疗人才队伍建设,提高科研教学水平,为医院高质量发展贡献力量。

今年1月2日,是德江县民族中医院的历史性时刻,也是德江县医疗事业令人激动的时刻。这一天,该院正式通过三级甲等中医医院评审,成为全省首批县级通过“三甲”评审的中医医院。



德江县民族中医院成立于1985年,是北京中医药大学东直门医院战略联盟医院,也是贵州中医药大学一附院、贵州医科大学附属医院、遵义医科大学附属医院、贵阳脑科医院等多家医疗机构的联体单位。该院目前占地130亩,建筑面积11万平方米。现编制床位500张,开放床位900张,职工1095人,其中高级职称90余人、中级职称200余人、博士3人,硕士研究生46人。

近年来,该医院不断加强人才队伍建设,实行精细化管理;完善绩效考核机制,加强中医药文化建设,弘扬中医药文化,不断提升医院软实力。不仅得到了广大人民群众的赞许,也得到了上级部门的肯定。

“三甲”成果鼓舞人心,人民群众的健康需求也在不断提升。为了巩固“三甲”成果,提升医院内涵建设,促进医院高质量发展,赋能黔东北区域医疗中心特色化高质量发展,该院将多方位发力,做好人民群众健康的守护神。

德江县民族中医院党委副书记、院长张永红表示,接下来,该院将深入推进整体卫生健

康水平“十大”攻坚行动,以提升改造乡镇卫生院中医馆,建设村卫生室中医阁为载体,加强紧密型医共体建设,全面提升基层医疗机构中医药的综合服务能力。

另外,医院将持续开展好人才队伍建设,引进和培养一批医德高尚、技术精湛的高端人才,开展好学科建设,倾力打造德江县土家医医院、德江县中医康复医院、德江县老年病医院、德江县糖尿病医院、德江县中医适宜技术推广中心。同时,积极申报贵州中医药大学非直属附属医院和中医类别住院医师规范化培训基地。

没有全民健康,就没有全面小康!接下来,德江县将以县域两家“三甲”医院成功创建为载体,推动全县医疗卫生事业精细化、特色化、科学化高质量发展,持续强化医疗机构内涵建设,提升医疗技术水平,完善医药人才梯队建设,挖掘民族医药特色优势,积极打造黔东北区域性医疗救治中心,为人民群众提供更加优质、高效、便捷、特色的医疗健康服务。

德江:稻油轮作注入乡村全面振兴活力



本报讯(周济 何佳有 邓旭 文/图)阳春三月,万物复苏。近期以来,随着气温的回升,德江县各地油菜花竞相绽放,金色的花海与青山、农房相映成趣,勾勒出一幅美丽的生态田园画卷。

在德江县龙泉乡牧羊岭坝区,零零星星的油菜花开始绽放,虽然由于海拔、气温的影响,油菜花还没有完全盛开,但在阳光的照耀下,给一望无际的坝区和周边的房屋添上些许的生机。

在稳坪镇金庄坝区,由于地靠乌江,海拔较低,气温高,这里的油菜花相比当地其他地方,开得格外的好。从高空航拍俯瞰,500亩油菜花随风摇曳,泛起金色波浪,与坝区上的农房、青山构成一幅生态田园画卷,吸引了众多游客前来游玩、打卡,金色的花海成为当地群众休闲的好去处。

“这里最漂亮,花开得最好!”当地游客吴

思叶拉着闺蜜的手,激动地走进金色花海,在摄影师的指导下,“咔咔”地按下快门键,留下一张张精彩的靓照。

金色的花海,不仅是大自然的馈赠,更是当地勤劳的人们合理充分地利用土地的一个生动写照。近年来,金庄村在当地党委、政府的大力支持下,通过“稻+油”轮作模式,盘活冬闲田、冬闲土,在保障粮食安全的同时,又为农民增收拓宽了路子。

土地是农民生存的根本,也是财富之本。如何充分提高土地利用率,促进农业增产、农民增收,是当地党委、政府和农业部门思考的问题,通过不断探索,以“稻+油”轮作模式,将粮食安全与和美丽乡村建设有机结合,既保障了“米袋子”“油桶”,又扮靓了乡村,实现了生态与经济的双赢。

该镇农业服务中心主任张清介绍,今年,稳坪镇围绕粮食安全和谐乡村建设,积极利用冬闲田、冬闲土,在有条件的地方采取“稻+油”轮作的方式,在全镇金庄、游庄、铁坑等坝区或村寨种植了500多亩油菜,既盘活了土地、靓化了乡村,在最大限度提供土地利用价值的同时,也促进了群众持续增收。

近年来,德江县在各乡镇(街道)的坝区,或有条件的地方,大规模种植油菜经济作物。同时,当地以花为媒,大力发展“赏花经济”,不仅吸引了大量游客前来观光,还通过“稻+油”轮作模式保障粮油安全,为乡村全面振兴注入新活力。

堰塘乡:荒山变“银”山 绿树结“金”果



本报记者(冯青青 文/图)眼下,正是春耕备耕的关键时节,德江县堰塘乡抢抓油茶产业发展机遇,立足本地资源优势,积极探索“支部引领、大户带动、群众参与”的产业发展模式,大力开展油茶种植产业,不仅为当地农民开辟了一条绿色致富之路,也为生态环境保护注入了新的活力。

走进堰塘乡清水塘村油茶种植示范基地

里可以看到,村民们正在有条不紊地进行着翻耕、定点、打窝、放苗……现场一派繁忙的景象。为确保幼树成活率,乡农业农村综合服务中心工作人员到现场对幼树种植距离、种类排序、控高梳枝等进行了详细的指导。“以前我们种油茶树的时候就是按照自己的经验进行种植,前段时间,县里组织了现场培训会,乡里又安排技术人员全程跟踪指导,让我们发展产业

的信心更足了。”清水塘村种植大户刘杨高兴地说。

在油茶产业发展过程中,为让更多农户享受到产业发展的红利,各村党支部积极行动,组织党员干部到田间地头,向群众宣传油茶种植的经济效益和生态效益,帮助农户算好“经济账”和“生态账”,充分调动了群众参与油茶种植的积极性。

为充分发挥种植大户、企业的示范带动作用,堰塘乡探索“合作社+农户”“企业+基地+农户”的利益联结机制,农户通过土地流转获得租金,还能在油茶基地务工赚取工资,实现了“一地多收”,村民王大姐就是受益者之一。她将自家的5亩土地流转给企业种植油茶,平时在基地务工,有效提高了年收入。“以前种地收入低,现在种油茶,不仅收入高了,还能在家门口就业,日子越过越有盼头!”王大姐高兴地说。

堰塘乡地处丘陵地带,气候温和,土壤肥沃,非常适合油茶种植。为推进油茶产业发展,乡党委、政府积极引导农民转变传统种植观念,通过政策扶持、技术培训、示范带动等多种方式,鼓励农户参与油茶种植。目前,全乡已建成油茶种植基地近800亩,有望带动数百户农户增收致富。”乡党委书记王玉忠如是说。

堰塘乡将以中央财政油茶产业发展奖补政策为契机,继续坚持“支部引领、大户带动、群众参与”的发展模式,进一步扩大油茶种植规模,持续推进油茶项目在堰塘落地见效,让绿水青山变成金山银山,让“油茶果”早日变成带动群众增收致富的“黄金果”。

享梵净风情

“德江音乐时光”热度进入贵州前十

本报讯(何佳有 邓旭)3月22日晚,“德江音乐时光”网络直播活动迎来里程碑式突破,其直播间热度强势跻身贵州前十名。此前,铜仁“中南门之夜”曾以累计曝光量4亿次的成绩领跑全省,而“德江音乐时光”的崛起,标志着铜仁文旅从“单点突破”向“全域开花”迈进。

这场始于2024年12月的“音乐与人生、音乐与生活、音乐与产业”群众大舞台,正以“文化搭台、政府服务、群众唱戏”的模式,为县域经济注入强劲动能。

自启动以来,已累计举办赛事近70场,吸引全国600余名音乐爱好者参与,线上线下观看人次近400万。活动以“日海选、周赛、月赛、年赛”的选拔方式,设置高达8万元的年度冠军奖项,通过“德江之音”抖音平台直播,打造“零门槛、全民参与”的文化盛宴。除了专业选手、草根歌手与网络达人的竞技,直播间还融入地方独特文化,让观众在视听享受中感受德江的人文魅力。

值得关注的是,活动巧妙融合“德江文旅、农特产品”概念。主持人在赛事间隙适时推介德江奇石、天麻、脐橙、白茶等特色产品,助力“黔货出山”。数据显示,活动期间相关农产品线上销量增长超20%,德江“天麻之乡”“傩戏之乡”“奇石之乡”的品牌知名度显著提升。

“我们希望将流量转化为实实在在的消费力。”德江县委宣传部相关负责人表示,活动通过“文旅搭台、百姓唱戏”的模式,不仅丰富了群众的精神生活,更带动了周边区县旅游、餐饮、住宿等产业的联动发展。

随着活动影响力持续扩大,德江正计划将“德江音乐时光”打造成常态化品牌,总结赴石阡成功经验,还将继续与周边区县联动,推出“音乐+N”主题线路。这场全民参与的音乐盛宴,不仅是德江文化领域的一张“新名片”,更是乡村全面振兴的“加速器”,让这座黔东北区域性中心城市和市域副中心城市在音符与流量的碰撞中焕发出勃勃生机。

德江新添文化地标 城市主题书房正式开放

本报讯(张星星 张翠莉)近日,位于德江南城虹桥下的城市主题书房正式开放。这座书屋不仅为市民提供了全新的阅读空间,更成为了传播城市文化、推动全民阅读的重要平台。

走进书屋,借阅区合理分布、图书类目齐全、环境整洁优美,书架上摆满了各类书籍,涵盖文学、历史、科学、艺术、少儿读物等多个领域,共计6000余册。

除了丰富的藏书,书屋还配备了先进的智能化设施,如自助办证机还一体机、安全门、移动阅读服务系统等,实现了“扫码进馆、办证借阅、免费开放”的自助模式,为读者提供了更加便捷、高效的阅读服务体验。

“我平时就很喜欢看书,以前要去

图书馆或者书店,现在家门口就有了这么好的书屋,真是太方便了!”市民田先生兴奋地说,“这里的环境好,书籍种类也多,以后我可以经常来这里看书。”

“近段时间我正在准备考工作,一直愁找不到合适的学习环境,这里离家近,免费对外开放,还有空调和热水,对我们考公的人来说简直是个好去处。”刚大学毕业的张伟说道。

城市主题书屋的开放,不仅为市民提供了一个休闲阅读的好去处,也成为了城市文化的新名片。未来,这座书屋将继续发挥其独特的作用,在城市文化生活中注入新血液,为公共文化服务注入新的活力。

一杯山泉一杯酒

——德江县荆角乡牛角村发展集体经济侧记

袁梦

沿着蜿蜒的326国道走进德江县荆角乡牛角村,顿时酒香四溢,在牛角村集体经济酒坊,5名工人正在摊粮、上甑,现场热气腾腾,一片繁忙景象。

牛角村位于荆角乡北部4公里处,东与沿河土家族自治县接壤,大多邻县人的日常饮用水都是“牛角山泉”。而一个辖6个村民组,面积7.5平方公里,人口只有650人的小村为什么能同时拥有“牛角山泉”“牛角酒”两大集体经济产业?

针对此问题,牛角村党支部书记许勇军娓娓道来。“我们牛角村交通便利,还有一股天然水源‘牛角水’,水质优良、水量充沛。2019年我们建立了牛角山泉集体经济加工厂,现在年销售20万桶,经营性收入60万元。”

荆角乡党委、政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,推动生态优势转化为生态动能,因地制宜继续写好水资源这篇“文章”,持续发展壮大村集体经济。乡党委、政府积极向牛角村定点帮扶单位省公路管理局对接,抢抓东西部协作机遇,最终省公路管理局解决项目资金15万元,争取到东西部协作项目结余资金50万元,于2024年6月落地。

“3000斤苞谷酒全部销完了,市场

供不应求。高粱酒也已经销售了1000多斤。”许勇军自豪地介绍。

市场初具规模的背后,酒质是强有力的推动剂。酿酒初期村“两委”派人前往外地闻名的酒坊深入学习,引入“酿酒”人才马明成,到如今邀请宋泽华加入酿造指导,人才的保障,培养了本土酿酒“专家”,为村集体经济酿酒产业的发展注入了“源头活水”,在富农民“口袋”的同时富农民“脑袋”。

酒坊带动固定务工3人、季节性工人5人,同时通过效益分红带动脱贫户、监测户增收。阴冷干燥的储酒库环境,350公斤装的大酒罐整齐排列,酒库储存高粱酒1500公斤,苞谷酒500公斤,好似源源不断的“富民燃料”,带着村民走向“强村富民”的美好未来。

“现在还在抓紧烤苞谷酒补充库存,每天能烤出200斤左右。”正在拿酒精计测量度数的宋泽华说。

潺潺的酒液流出,在桶里泛起阵阵漂亮的酒花。因地制宜,一股天然水资源转化为“桶装饮用水”和“酒产业”,牛角村在村党支部的强力引领下悄然蜕变蝶生,续写着绿色现代化发展的新篇章。

野樱花盛开

山间春意浓



眼下,位于德江县楠杆乡的万亩野生樱花次第盛开,放眼望去,白色的樱花犹如白雪一般,把春天的山峦点缀得绚丽多彩。春风拂过,花瓣随风扬起,淡雅而浪漫,游客们穿行其间,尽情感受浓浓的春日气息。

何佳有 摄